Aile Yılı Birlikte Öğreniyoruz, Birlikte Büyüyoruz Proje Yönergesi

Bu proje, Bingöl İl Millî Eğitim Müdürlüğü koordinasyonunda yürütülecek olup öğrencilerin okuma kültürünü geliştirmeleri, aileleriyle nitelikli zaman geçirmeleri ve toplumsal farkındalığın artırılması amacıyla aşağıda belirtilen etkinlikler uygulanacaktır.

EYLÜL
Okuma Saatlerinin Başlatılması ve Okuma Günlüğü Uygulaması
Her okul haftada bir gün aynı saatte tüm sınıflarda eş zamanlı olarak yirmi dakika kitap okuma etkinliği yapacaktır. Öğretmenler, idareciler ve okul personeli de öğrencilere örnek olmak amacıyla etkinliğe katılacaktır. Öğrenciler için “Okuma Günlüğü” defteri oluşturulacak, her okuma sonrasında tarih, kitap adı ve sayfa aralığı günlüklerine kaydedilecektir.
Aile Söyleşileri
Velilerin sınıflara davet edilerek öğrencilerle kısa söyleşiler yapmaları sağlanacaktır. Söyleşilerin amacı, öğrencilerin aile büyüklerinin yaşam tecrübelerinden faydalanmaları ve farklı meslekleri tanımalarıdır.

EKİM
Kütüphane Tanışma ve Üyelik Çalışması
Öğrenciler öğretmenleri eşliğinde halk kütüphanesine götürülecek, kütüphane kuralları tanıtılacak ve öğrencilere üyelik kartı çıkarılacaktır. Öğrencilerin yıl boyunca öğretmenleri ve aileleriyle birlikte kütüphaneyi düzenli olarak kullanmaları teşvik edilecektir.
Veli Semineri: “Çocuğumla Nasıl Okurum?”
Okulda rehber öğretmen veya davet edilecek uzman tarafından velilere yönelik kısa bir seminer gerçekleştirilecek, seminerde ailelerin çocuklarıyla birlikte okuma alışkanlığı geliştirmelerine yönelik yöntemler aktarılacaktır.

KASIM – ARALIK
Aileyle Kitap Günleri
Her ay belirlenen kitaplar öğrenciler ve veliler tarafından evde okunacak, sınıfta kitap üzerine sohbet edilerek değerlendirmeler yapılacaktır. Bu uygulama ile aileyle ortak okuma alışkanlığının kazandırılması hedeflenmektedir.
Masal ve Sözel Kültür Çalışmaları
Ailelerin evde çocuklarına düzenli olarak masal anlatmaları teşvik edilecektir. Ayrıca İl Millî Eğitim Müdürlüğü koordinasyonunda bir okul bünyesinde “Masal Sınıfı” oluşturulacak, öğrenciler öğretmenleri eşliğinde bu sınıfta masal dinleme etkinliklerine katılabilecektir.
Okuma Günlüğü Kontrolü ve Sergisi
Öğrencilerin tuttukları okuma günlükleri öğretmenler tarafından kontrol edilecek, düzenli tutulan örnek günlükler okul panolarında sergilenecektir.

OCAK – ŞUBAT
Okul İçi Kitap Değişim ve Paylaşım Etkinliği
Öğrencilerin farklı kitaplarla tanışmaları için okulda “Kitap Değişim Köşesi” oluşturulacak, öğrenciler getirdikleri kitapları arkadaşlarına ödünç vererek farklı eserleri okuma imkânı bulacaktır. Okunan kitaplar hakkında yazılan kısa değerlendirmeler okul panosunda paylaşılacaktır.
Kitap Elçileri Uygulaması
Her sınıfta gönüllü öğrenciler arasından “Kitap Elçileri” seçilecek, bu öğrenciler okudukları kitapları arkadaşlarına tanıtarak okumaya teşvik edici kısa sunumlar yapacaktır.
Veli Sohbet Halkaları
Veliler sınıflara davet edilerek öğrencilerle “Okumanın Hayatımıza Katkısı” üzerine kısa sohbetler yapacaktır.
Aileyle Kitap Günleri (Devam)
Ailelerle birlikte okunacak yeni bir kitap seçilecek, sınıf ortamında kitap üzerine paylaşımlar yapılacaktır.

MART – NİSAN
İl Geneli Toplu Kitap Okuma Etkinliği (Kütüphane Haftası)
Kütüphane Haftası kapsamında farkındalık oluşturmak amacıyla İl Millî Eğitim Müdürlüğünün belirleyeceği gün, saat ve mekânda öğrencilerin ve ailelerin katılımıyla toplu bir kitap okuma etkinliği gerçekleştirilecektir. Bu etkinliğin amacı, toplumda kitap okuma kültürüne dikkat çekmek, ailelerin çocuklarıyla birlikte nitelikli zaman geçirmelerini sağlamak ve kamuoyunda farkındalık oluşturmaktır.
Masal ve Sözel Kültür Çalışmaları (Devam)
Ailelerin ev ortamında masal anlatmaları sürdürülecek, öğrenciler belirlenen aralıklarla “Masal Sınıfı”nda etkinliklere katılacaktır.
Kültür Gezileri
Havaların elverişli hâle gelmesiyle birlikte her okul, bulunduğu ilçedeki müze, tarihi mekân veya kültürel değere sahip bir alanı ziyaret edecektir. Gezi sonrasında öğrenciler gözlemlerini aileleriyle birlikte poster veya pano hâlinde hazırlayarak okulda sergileyecektir.

MAYIS – HAZİRAN
Aileyle Kitap Günleri (Yıl Sonu Uygulaması)
Yılın son kitabı ailelerle birlikte okunacak, öğrenciler ve veliler sınıfta paylaşım yapacak, isteyenler kısa sunumlarla düşüncelerini aktaracaktır.
Kültür Gezisi (Tarihi ve Kültürel Mekânlar)
Okullar tarafından tarihi veya kültürel bir mekâna gezi düzenlenecek, öğrenciler gözlemlerini aileleriyle birlikte hazırladıkları poster veya pano çalışmalarıyla sergileyecektir.
Yıl Sonu Okuma Şenliği ve Proje Kapanışı
Okul bahçesinde toplu kitap okuma, şiir dinletileri ve yıl boyunca yapılan çalışmaların sunumu yapılacaktır. En çok kitap okuyan öğrenci ve aileler ödüllendirilecek, katılımcılara proje belgeleri takdim edilecektir.

