	PROJENİN ADI

	AİLE YILI: BİRLİKTE ÖĞRENİYORUZ, BİRLİKTE BÜYÜYORUZ

	PROJENİN GEREKÇESİ

	Çocuğun bilişsel, duygusal ve sosyal gelişiminin temeli ailede atılır; okul ise bu temeli güçlendiren ve süreklilik kazandıran kurumdur. Günümüzde akademik başarı kadar, sağlıklı iletişim kurabilen, eleştirel düşünebilen, değerlerine bağlı, toplumsal hayata etkin katılan bireyler yetiştirmek de eğitimin vazgeçilmez hedefidir. Bu hedeflere ulaşmanın en etkili yolu, okul–aile iş birliğini somut, düzenli ve ölçülebilir etkinliklere dönüştürmektir.

Okuma kültürü, tüm derslerin ve yaşam boyu öğrenmenin ana taşıyıcısıdır. Süreklilik kazanan okuma alışkanlığı; anlama, anlatma, dinleme ve yazma becerilerinde belirgin gelişim sağlarken öğrencilerin dikkat, öz disiplin ve akademik öz yeterliklerini de güçlendirir. Okul içinde planlı okuma saatleri, okul dışında aile katılımlı okuma ve sohbet ortamları ile desteklendiğinde bu kazanımlar kalıcı hâle gelir; çocukların araştırma merakı ve öğrenmeye karşı içsel motivasyonu artar.

Dijitalleşmenin hızlandığı çağımızda çocukların ekran karşısında geçirdiği süre artmakta, bu durum aile içinde nitelikli zamanın azalmasına ve dikkat dağınıklığına yol açabilmektedir. Aileyle birlikte yürütülen kitap, kültür–sanat, spor ve doğa temelli etkinlikler; hem ekran temelli risklere karşı koruyucu bir rol üstlenir hem de ebeveyn–çocuk etkileşimini güçlendirir. Ailelerin temel ebeveynlik, iletişim ve rehberlik konularında desteklenmesi, okul süreçlerine aktif katılım göstermeleri çocukların davranışsal ve akademik çıktılarında anlamlı iyileşmeler doğurur.

Öğrenme, yalnızca sınıf duvarlarıyla sınırlı değildir. Halk kütüphanelerinin etkin kullanımı, öğrencilerin bilgiye erişimini demokratikleştirir; düzenli kütüphane ziyaretleri ve üyelikler okuma kültürünün toplumsal bir alışkanlığa dönüşmesine katkı sunar. Doğa yürüyüşleri, fidan dikimi ve çevre sorumluluğu etkinlikleri ise öğrencilerin duyarlılık, aidiyet ve sorumluluk duygularını geliştirir; “yaşanabilir çevre” bilincini aile katılımıyla birlikte somut deneyimlere taşır.

Okul ikliminde yapılacak düzenlemeler de öğrenmenin niteliğini doğrudan etkiler. Gürültünün azaltılması, dikkat sürelerini destekleyen sakin ve öngörülebilir günlük rutinlerin oluşturulması, ders dışı okuma ve paylaşım zamanlarının takvimlendirilmesi gibi uygulamalar, öğrencilerin okuma sorumluluğu ve özdenetim becerilerini artırır. Öğretmenlere okul temelli planlama çerçevesinde okul içi/dışı okuma, kültür–sanat ve toplumsal sorumluluk etkinlikleri yürütme görevi verilmesi; yerel paydaşlarla (kütüphaneler, belediye birimleri, sivil toplum, üniversite) iş birliklerinin güçlendirilmesi bu dönüşümü kurumsallaştırır.

Eğitimde kapsayıcılık esastır. Özel eğitime ihtiyaç duyan öğrenciler başta olmak üzere tüm çocukların aileleriyle birlikte sürece katılımını mümkün kılan uyarlamalar; erişilebilir etkinlik tasarımı, farklı düzeylere uygun materyaller ve rehberlik desteğiyle güvence altına alınmalıdır. Böylece proje, yalnızca bireysel başarıyı değil; okul kültürünün, aile bağlarının ve yerel toplumsal dayanışmanın güçlenmesini aynı anda hedefleyen bütüncül bir etki üretir.

Bu gerekçelerle tasarlanan aile katılımlı okuma, kültür–sanat, spor ve doğa etkinliklerini bir arada yürüten proje; öğrencilerin dil becerilerini ve akademik performansını yükseltmeyi, aileyle nitelikli zamanı artırmayı, kütüphane ve çevre bilincini yaygınlaştırmayı ve okul–aile–toplum üçgeninde sürdürülebilir bir öğrenme ekosistemi oluşturmayı amaçlamaktadır. Bu ihtiyaç, yalnızca öğrencilerin değil; ailelerin, okulların ve yerel toplumun ortak ihtiyacıdır ve hayata geçirilecek düzenli, ölçülebilir çalışmalarla kalıcı bir eğitsel kazanıma dönüştürülebilir.

	PROJENİN ÖZETİ

	         Bu proje, 2025 yılının “Aile Yılı” ilan edilmesinden hareketle öğrencilerin akademik, sosyal ve kültürel gelişimlerini desteklemek, ailelerin eğitim sürecine aktif katılımını sağlamak ve toplum genelinde okuma kültürünü yaygınlaştırmak amacıyla hazırlanmıştır.

Proje, yalnızca sınıf içi öğrenme süreçleriyle sınırlı kalmayıp, okul dışına taşan ve aile katılımını merkeze alan etkinliklerle zenginleştirilecektir. Öğrencilerin düzenli okuma saatleri ile bireysel gelişimleri desteklenirken; velilerin katıldığı aile içi kitap günleri, masal ve okuma akşamları, halk kütüphanesi ziyaretleri gibi etkinliklerle bu alışkanlık aile boyutuna yayılacaktır. Ayrıca kültür ve tarih gezileri, müze ziyaretleri, geleneksel oyun günleri, sanat ve üretim atölyeleri gibi okul dışı öğrenme faaliyetleriyle öğrenciler hem aileleriyle birlikte öğrenme deneyimleri yaşayacak hem de sosyal ve kültürel yönlerini geliştireceklerdir.

Proje, velileri yalnızca izleyici değil, aynı zamanda sürecin aktif paydaşı hâline getirmeyi hedeflemektedir. Bu kapsamda veliler çocuklarıyla birlikte etkinliklerde rol alacak, kendi bilgi ve deneyimlerini paylaşacak ve okulun sosyal-kültürel ortamına katkı sunacaklardır. Ayrıca gönüllülük temelli çalışmalarla ailelerin ve öğrencilerin toplumsal sorumluluk bilinci de güçlendirilecektir.
Öğrencilerin bireysel gelişimlerinin yanında değerler eğitimine özel bir vurgu yapılacaktır. Bu kapsamda:

· Sorumluluk, paylaşma, yardımlaşma ve saygı gibi değerler, aile katılımlı etkinlikler üzerinden deneyimlenerek içselleştirilecektir.

· Gönüllülük faaliyetleri (yaşlı ve ihtiyaç sahibi ziyaretleri, dayanışma kampanyaları, köy okullarına kitap desteği) öğrenci–veli iş birliğiyle yürütülerek toplumsal duyarlılık geliştirilecektir.

· Kültür, tarih ve sanat temelli geziler aracılığıyla öğrenciler hem milli ve manevi değerleri tanıyacak hem de aileleriyle birlikte kültürel mirası sahiplenme bilinci kazanacaklardır.

Sonuç olarak, bu proje öğrencilerin okuma kültürünü geliştirmeyi, aile bağlarını kuvvetlendirmeyi, okul-aile-toplum iş birliğini artırmayı ve öğrenmeyi yaşamın her alanına taşıyarak daha kapsayıcı ve sürdürülebilir bir eğitim modeli oluşturmayı amaçlamaktadır.

	PROJENİN GENEL VE ÖZEL AMAÇLARI
	Öğrencilerin okuma kültürünü geliştirmek, ailelerin eğitim sürecine aktif katılımını sağlamak ve aile–okul–toplum iş birliği çerçevesinde değerler eğitimini destekleyen sürdürülebilir bir öğrenme ekosistemi oluşturmaktır.

Özel Amaçlar
1. Okuma Kültürü ve Akademik Gelişim
· Öğrencilerin düzenli kitap okuma alışkanlığı kazanmalarını sağlamak.

· Okuma, dinleme, konuşma ve yazma becerilerinde kalıcı gelişim sağlamak.

· Kütüphane kullanımı ve kitap günlüğü gibi araçlarla öğrencilerin öğrenme sorumluluğunu artırmak.

2. Aile Katılımı ve Nitelikli Zaman
· Aileleri okul içi ve okul dışı öğrenme etkinliklerine dâhil ederek okul–aile iş birliğini güçlendirmek.

· Velilerin çocuklarıyla birlikte öğrenme ve üretme deneyimlerini artırmak.

· Aile içi iletişimi ve paylaşımları zenginleştirmek.

3. Değerler Eğitimi
· Sorumluluk, yardımlaşma, paylaşma, saygı, kültürel mirasa sahip çıkma gibi değerleri aile katılımlı etkinliklerle pekiştirmek.

· Gönüllülük ve sosyal sorumluluk faaliyetleriyle toplumsal duyarlılığı geliştirmek.

· Milli, manevi ve insani değerlerin kültürel etkinlikler, masal akşamları ve kültür gezileri aracılığıyla öğrenciler tarafından içselleştirilmesini sağlamak.

4. Okul Dışı Öğrenme ve Kültürel Deneyimler
· Müze, sergi, tarihi mekân gezileriyle öğrencilerin kültürel farkındalığını artırmak.

· Geleneksel oyun günleri, üretim atölyeleri ve sanat faaliyetleriyle farklı öğrenme ortamları oluşturmak.

· Öğrencilerin aileleriyle birlikte kültür, sanat ve spor faaliyetlerine katılımını yaygınlaştırmak.

5. Toplumsal Katılım ve Sürdürülebilirlik
· Öğrenci ve ailelerin birlikte yürüttüğü gönüllülük etkinlikleriyle toplumsal sorumluluk bilincini geliştirmek.

· Yerel kurum ve kuruluşlarla (kütüphaneler, belediye, STK, üniversite) iş birliklerini kalıcı hâle getirmek.

· Projenin kazanımlarını okul kültürüne yerleştirerek sürdürülebilir kılmak.



	PROJEYİ YÜRÜTECEK KİŞİ/KURUM/KURULUŞLAR
	  Bingöl İl Millî Eğitim Müdürlüğü
· Projenin genel koordinasyonundan ve il genelinde yaygınlaştırılmasından sorumlu olacaktır.

· Okul ve kurumlara gerekli yönlendirmeleri yapacak, süreci takip ve raporlama görevini üstlenecektir.

  İlçe Millî Eğitim Müdürlükleri
· Projenin ilçelerde uygulanmasını organize edecek, okullarla doğrudan iletişim sağlayacak, yerel etkinliklerin yürütülmesini koordine edecektir.

  Okul Müdürlükleri ve Öğretmenler
· Projenin sahadaki uygulayıcılarıdır.

· Okuma saatleri, aile katılımlı etkinlikler, kütüphane programları, kültür–sanat ve spor faaliyetlerini planlayıp yürütürler.

· Öğretmenler, öğrenci ve velilerle doğrudan çalışarak sürecin en önemli aktörleri olacaktır.

  Veliler ve Aileler
· Projenin asli paydaşlarıdır.

· Okuma günleri, masal akşamları, atölyeler, kültürel geziler ve gönüllülük faaliyetlerinde aktif rol alırlar.

  Halk Kütüphaneleri
· Öğrenci ve velilere düzenli kütüphane kullanımı için ortam sağlar.

· Kütüphane buluşmaları, okuma günleri ve kitap tanıtım etkinliklerini destekler.

	PROJENİN UYGULAMA ADIMLARI
	    Okuma Saatleri: Tüm okullarda haftalık düzenli okuma saatleri uygulanacak, öğrenciler okuma günlüğü tutarak alışkanlıklarını geliştirecek.

  Aile Katılımı: Veliler söyleşiler, aileyle kitap günleri ve masal akşamları gibi etkinliklere dâhil edilerek okul–aile iş birliği güçlendirilecek.

  Kütüphane Buluşmaları: Öğrenci ve velilerin katılımıyla yılda iki kez halk kütüphanesi ziyareti yapılacak, öğrencilere kütüphane kullanımı kazandırılacak.

  Gönüllülük ve Paylaşım: Öğrenciler ve aileler birlikte kitap/kırtasiye desteği, sosyal sorumluluk etkinlikleri ve ziyaretlerle toplumsal duyarlılığı artıracak.

  Kültür Gezisi: Öğrenci ve velilerle yapılacak müze veya tarihi mekân gezileriyle öğrencilerin kültürel farkındalığı güçlendirilecek.

  İl Geneli Toplu Okuma Etkinliği: Kütüphane Haftası’nda tüm okullar eş zamanlı toplu kitap okuma faaliyeti gerçekleştirecek, projenin görünürlüğü artırılacak.

  Yıl Sonu Okuma Şenliği ve Sergiler: Öğrencilerin yıl boyunca okudukları kitaplar, tuttukları günlükler ve ailelerden toplanan görseller sergilenerek proje kapanış programı yapılacak.

	AYLIK ETKİNLİK PLANI
	Ekte sunulmuştur. (EK-1)

	PROJENİN UYGULANACAĞI YER
	Proje, Bingöl İl Millî Eğitim Müdürlüğü koordinesinde il genelindeki tüm resmi ilkokul, ortaokul ve lise kademelerinde uygulanacaktır. Etkinliklerin ana mekânı okulların sınıfları, çok amaçlı salonları ve okul kütüphaneleri olacaktır. Bunun yanı sıra öğrencilerin kitapla ve kültürle buluşmalarını desteklemek amacıyla il/ilçe halk kütüphaneleri, müze ve tarihi mekânlar da proje kapsamında kullanılacaktır. İl geneli toplu okuma etkinliği ise hava şartlarına bağlı olarak okul bahçelerinde, kütüphanelerde veya uygun kapalı alanlarda gerçekleştirilecektir. Böylece proje, tüm kademeleri kapsayan okul içi ve okul dışı öğrenme ortamlarını içine alan geniş bir uygulama alanına yayılacaktır.


	PROJENİN BAŞLAMA/BİTİŞ TARİHİ:
	Başlangıç Tarihi: Ekim 2025
Bitiş Tarihi: Haziran 2026

Proje, 2025-2026 eğitim-öğretim yılı süresince uygulanacak ve Haziran ayında yapılacak değerlendirme ve kapanış toplantıları ile tamamlanacaktır.

	PROJENİN MALİYETİ:
	Proje kapsamında yürütülecek faaliyetler büyük ölçüde okulların mevcut imkânları, öğretmen ve velilerin gönüllü katkılarıyla gerçekleştirilecektir. Düzenlenecek okuma saatleri, aile katılımlı etkinlikler ve okul içi faaliyetler için herhangi bir ek maliyet öngörülmemektedir.

	PROJE ÇIKTILARI:
	  Öğrencilerin düzenli okuma alışkanlığı kazanması ve okuma kültürünün yaygınlaşması
  Ailelerin eğitim sürecine aktif katılım göstermesiyle okul–aile iş birliğinin güçlenmesi
  Halk kütüphanelerinin daha etkin kullanılması ve kütüphane üyeliklerinin artması
  Masal akşamları, aile söyleşileri ve kitap günleri aracılığıyla kültürel mirasın ve değerlerin aktarılması
  Öğrenci ve velilerin birlikte katıldıkları gönüllülük faaliyetleri sayesinde yardımlaşma ve sosyal sorumluluk bilincinin gelişmesi
  Müze ve tarihi mekân gezileri ile öğrencilerin kültürel farkındalık ve aidiyet duygusunun güçlenmesi
  İl geneli toplu okuma etkinliği ile okuma kültürüne yönelik farkındalık ve kamuoyunda görünürlük sağlanması
  Yıl sonu şenlikleri ve sergiler aracılığıyla öğrenci ürünlerinin paylaşılması ve kalıcı öğrenme çıktılarının oluşması

	SÜRDÜRÜLEBİLİRLİK:
	Proje, okullarda oluşturulacak okuma kültürünü kalıcı bir alışkanlığa dönüştürmeyi hedeflemektedir. Bu amaçla haftalık okuma saatleri, kütüphane buluşmaları ve aileyle kitap günleri gibi uygulamalar proje sonrasında da okul kültürünün bir parçası hâline gelecektir. Öğrencilerin tuttukları okuma günlükleri ve velilerin katılımıyla düzenlenen etkinlikler, sonraki yıllarda da uygulanabilecek örnek modeller oluşturacaktır.

Halk kütüphaneleri, belediyeler ve sivil toplum kuruluşlarıyla kurulan iş birlikleri kalıcı hale getirilerek hem okulların hem de ailelerin sürekli faydalanabileceği bir ağ kurulacaktır. Ayrıca, proje kapsamında üretilen materyaller (etkinlik kılavuzları, veli rehberleri, sergi ve pano örnekleri) sonraki eğitim-öğretim yıllarında da kullanılmaya devam edecektir.

Böylece proje, yalnızca bir yıllık uygulama ile sınırlı kalmayıp, okul-aile iş birliğini sürekli güçlendiren ve okuma kültürünü destekleyen uzun vadeli bir eğitim yaklaşımı olarak sürdürülecektir.
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