	PROJENİN ADI

	EĞİTİM SOKAĞI VE EĞİTİM ALANLARI PROJESİ


	PROJENİN GEREKÇESİ

	Bu projenin temel gerekçesi, öğrencilerimizin derslerde kazandıkları bilgi ve becerileri farkında olmadan öğrenme tekniğiyle pekiştirmelerini sağlamak ve eğitimi sınıf ortamının dışına taşıyarak “her yerde eğitim” anlayışını hayata geçirmektir. Böylelikle, Millî Eğitim Bakanlığımızın önem verdiği “Okullar Hayat Olsun” anlayışı ilimizde yeniden canlandırılacaktır. Öğrencilerin teneffüslerde, boş zamanlarında ve okul dışı alanlarda da eğitici materyallerle karşılaşmaları, onların öğrenme sürecini daha çekici ve ilgi uyandırıcı hale getirecektir. Bingöl’de öğrencilerin dikkatini özellikle değerler eğitimi, çevre bilinci, teknoloji bağımlılığının önlenmesi, bilim ve sanat sevgisi gibi konulara çekmek, koridorların, bahçelerin ve okul girişlerinin bu temalarla süslenmesiyle farkındalık düzeylerinin artması sağlanacaktır. Ayrıca akademik başarısı düşük öğrencilerin de sürece dâhil edilmesi onların özgüvenlerini geliştirecek, aidiyet duygularını güçlendirecek ve okula uyumlarını kolaylaştıracaktır. Bununla birlikte velilerin, yerel yönetimlerin ve toplumun farklı kesimlerinin projeye katılımı teşvik edilerek, Türkiye Yüzyılı Maarif Modelinde vurgulanan erdem, doğa sevgisi, dayanışma ve yenilikçilik gibi değerlerin hem okul ortamında hem de toplum genelinde yaygınlaştırılması hedeflenmektedir.

	PROJENİN ÖZETİ

	Bingöl’de uygulanacak Eğitim Sokağı ve Eğitim Alanları Projesi, ARGE biriminde görevli proje sorumlusu ile birlikte farklı okullardan görevlendirilen görsel sanatlar öğretmeninden oluşan gönüllü bir ekip tarafından yürütülecektir. Öğretmenlerimiz ders saatleri dışında kalan zamanlarda projeye destek vererek tamamen gönüllülük esasıyla çalışacaklardır.
Proje ekibi, seçilen okulların salon, koridor, bahçe ve okula çıkan sokaklarında belirlenen temalara uygun tasarımlar yapacak; alanlar canlı renklerle boyanacak, karikatürize çizimler hazırlanacak, eğitici afişler ve sloganlar üretilecek, maket ve üç boyutlu materyaller oluşturulacaktır. 
Projenin en önemli unsurlarından biri de öğrencilerin sürece aktif katılımıdır. Çalışmalara farklı sınıf seviyelerinden öğrenciler dahil edilecek, öğrencilerin öğretmenleriyle birlikte tasarım ve uygulama aşamalarında görev almaları sağlanacaktır. Böylelikle öğrenciler yalnızca öğrenen değil, aynı zamanda üreten, sorumluluk üstlenen ve ortak çalışmanın bir parçası olan bireyler haline geleceklerdir. Bu sayede öğrenciler hem okula aidiyet duygusu kazanacak hem de özgüvenleri gelişecektir.
Bu çalışmalar sayesinde öğrencilerin teneffüslerde ve boş zamanlarda eğitici materyallerle karşılaşmaları sağlanacak, öğrenme süreçleri desteklenecek ve okul ortamları daha ilgi çekici hale getirilecektir.
Ayrıca projede öğrencilerin değerler eğitimi, çevre bilinci, teknoloji bağımlılığının önlenmesi, bilim ve sanat sevgisi gibi konularda farkındalık kazanmaları hedeflenmektedir. Tüm etkinlikler proje takvimine uygun şekilde yürütülecek, tamamlanan çalışmalar İl Millî Eğitim Müdürlüğü tarafından kamuoyuna tanıtılacak ve basın aracılığıyla yaygınlaştırılacaktır.



	PROJENİN GENEL VE ÖZEL AMAÇLARI
	PROJENİN GENEL AMACI

Bingöl il genelinde eğitim gören öğrenciler ve aileleri için “Her Yerde Eğitim” anlayışını hayata geçirmek, öğrenme sürecini sınıfın dışına taşıyarak okul ortamlarını daha ilgi çekici ve eğitici hale getirmek, böylelikle öğrencilerde kalıcı öğrenme, toplumsal farkındalık ve değerler eğitiminin güçlendirilmesini sağlamaktır.

PROJENİN ÖZEL AMAÇLARI

· ARGE biriminden sorumlu proje koordinatörü ve farklı okullardan seçilen görsel sanatlar öğretmenlerinin rehberliğinde, okul koridorları, bahçeler ve çevresinde eğitici ve sanatsal düzenlemeler yaparak öğrenme ortamlarını zenginleştirmek.

· Öğrencilerin derslere ve okula karşı motivasyonlarını artırmak, okulların daha canlı, dinamik ve ilgi çekici mekânlar haline gelmesine katkı sağlamak.

· Eğitim ortamlarını; değerler eğitimi, çevre bilinci, bilim, sanat ve teknoloji gibi temalarla bütünleştirerek öğrencilerin farkındalıklarını artırmak.

· Öğrencilerin öğretmenleriyle birlikte tasarım ve uygulama sürecinde yer almalarını sağlayarak onların üretkenlik, işbirliği, sorumluluk alma ve yaratıcılık becerilerini geliştirmek.

· Okul bahçelerinde öğrencilerin güvenle vakit geçirebilecekleri, eğitici ve yönlendirici özellikte oyun alanları oluşturmak; teneffüslerde öğrencilerin bilinçli oyunlar oynamalarını sağlamak.

· Yöremize ve ülkemize ait geleneksel çocuk oyunlarını yaşatarak kültürel değerlerin korunmasına ve yeni nesillere aktarılmasına katkıda bulunmak.

· Bahçelerde ve ortak alanlarda akıl oyunları, mantık ve zekâ oyunlarının yer aldığı alanlar oluşturarak öğrencilerin zihinsel becerilerini desteklemek, eğlenceli ve öğretici bir öğrenme ortamı sağlamak.

· Projenin il genelinde yaygınlaştırılmasına yönelik basın, sosyal medya ve yerel işbirlikleri aracılığıyla toplumun dikkatini çekmek ve benzer çalışmalar için farkındalık oluşturmak.

	PROJEYİ YÜRÜTECEK KİŞİ/KURUM/KURULUŞLAR
	1. Bingöl İl Millî Eğitim Müdürlüğü (ARGE Birimi) – Projenin koordinasyonu ve genel yürütülmesinden sorumlu olacaktır. 
2. Okul Yönetimleri ve Öğretmenler – Proje uygulamalarının koordinasyonunu üstlenecek, görsel sanatlar öğretmenleri proje ekibinde görev alacaktır.

3. Öğrenciler ve Veliler – Etkinliklere katılım göstererek sürecin doğal bir parçası olacak, öğrenme ortamlarının güçlendirilmesine katkıda bulunacaklardır.


	PROJENİN UYGULAMA ADIMLARI
	  Proje Ekibinin Oluşturulması
Bingöl İl Millî Eğitim Müdürlüğü ARGE biriminden sorumlu proje koordinatörü ile farklı okullardan seçilecek görsel sanatlar öğretmenlerinden oluşan proje yürütme ekibi oluşturulacaktır.
  Görsel Sanatlar Öğretmenlerinin Görevlendirilmesi

Ekte bilgileri yer alan Görsel Sanatlar öğretmenleri, ders saatleri dışında gönüllülük esasına dayalı olarak proje kapsamında yürütülecek çalışmalara dâhil edilecektir.

  Tanıtım ve İşbirliklerinin Sağlanması
Proje hakkında kamuoyuna bilgi verilmesi için İl Millî Eğitim Müdürlüğü tarafından basın toplantısı yapılacak, belediyeler ve paydaş kurumlarla işbirliği protokolleri imzalanacaktır.

  Okulların ve Uygulama Alanlarının Belirlenmesi
Projenin uygulanacağı okullar tespit edilecek; bu okulların koridor, salon, bahçe ve okul çevresinde proje temalarına uygun alanlar seçilecektir.

  Tema ve İçeriklerin Planlanması
Değerler eğitimi, çevre bilinci, teknoloji bağımlılığının önlenmesi, bilim ve sanat sevgisi gibi konular üzerine temalar belirlenecek, görseller, afişler, karikatürize çizimler, maketler ve üç boyutlu materyallerin içerikleri planlanacaktır.

  Uygulama Çalışmaları
Öğretmenler ve öğrenciler işbirliğiyle belirlenen alanlar renklendirilecek, duvarlara ve panolara eğitici görseller yerleştirilecek, sloganlar hazırlanacak ve maketler sergilenecektir.

  Ara Değerlendirme ve İzleme
Proje süresince yapılan çalışmalar düzenli olarak gözden geçirilecek, eksikler giderilecek ve okullar arası iyi örnekler paylaşılacaktır.

  Tanıtım ve Kapanış Programı
Çalışmalar tamamlandıktan sonra İl Millî Eğitim Müdürünün katılımıyla kamuoyuna açık bir kapanış etkinliği düzenlenecek; proje çıktıları basın, sosyal medya ve broşürler aracılığıyla yaygınlaştırılacaktır.


	PROJENİN UYGULANACAĞI YER
	Proje, Bingöl il genelinde kısmen yeni yapılmış veya fiziki şartları projeye uygun olan okullardan seçilecek toplam 8 okulda ilk yıl için uygulanacaktır. Bu okulların özellikle koridorları, derslik dışı ortak alanları, bahçeleri ve okula çıkan sokakları düzenleme alanı olarak kullanılacaktır.
Bu kapsamda, hangi okulların seçileceği, seçim kriterleri, başvuruların nasıl alınacağı ve uygulama takvimine dair tüm detaylar Ekim ayı içerisinde Bingöl İl Millî Eğitim Müdürlüğü tarafından belirlenerek okullara duyurulacaktır.

	PROJENİN BAŞLAMA/BİTİŞ TARİHİ:
	Proje Ekim 2025’te başlayacak ve Mayıs 2026’da tamamlanacaktır.

	PROJENİN MALİYETİ:
	Proje, Bingöl İl Millî Eğitim Müdürlüğü koordinesinde yürütülecek olup gerekli materyal, boya, afiş, maket ve düzenleme giderleri için ilgili kurum ve kuruluşlarla işbirliği yapılacaktır. 
Belediyeler, yerel yönetimler ve paydaş kurumların destekleriyle maliyet karşılanacak, ihtiyaç duyulması halinde ise Millî Eğitim Bakanlığı ve ulusal/uluslararası fon kaynaklarına (ör. TÜBİTAK Bilim ve Toplum Projeleri Destekleme Programı) başvurulacaktır.

	PROJE ÇIKTILARI:
	  Bingöl il genelinde öğrencilerin eğitim ortamlarında daha fazla ilgi ve motivasyon kazanması.

  Okul koridorları, bahçeleri ve çevresinin eğitici, sanatsal ve estetik görünüme kavuşması.

  Öğrencilerin teneffüslerde ve boş zamanlarda faydalanabilecekleri eğitici oyun alanları, geleneksel oyun sahaları ve zekâ oyunları köşelerinin oluşturulması.

  Öğrencilerde değerler eğitimi, çevre bilinci, bilim ve sanat sevgisi, işbirliği ve üretkenlik duygusunun geliştirilmesi.

  Veliler, öğretmenler ve yerel yönetimlerin işbirliğiyle okul-toplum etkileşiminin güçlenmesi.

  Projenin kamuoyunda görünür kılınması amacıyla hazırlanan afişler, broşürler, sosyal medya paylaşımları ve yerel basın tanıtımları.

  İyi uygulama örneklerinin diğer okullara aktarılmasıyla projenin sürdürülebilirliğinin sağlanması.



	SÜRDÜRÜLEBİLİRLİK:
	Proje, yalnızca uygulandığı yıl ile sınırlı kalmayıp her eğitim-öğretim döneminde farklı okullara yaygınlaştırılarak sürdürülecektir. Okul koridorları ve bahçelerinde yapılan düzenlemeler kalıcı olduğundan sonraki yıllarda da öğrencilerin kullanımına açık olacaktır. Ayrıca proje çıktılarının görünür kılınması için oluşturulan afiş, broşür ve sosyal medya içerikleri il genelinde paylaşılacak, diğer okullara örnek teşkil edecektir.

İl Millî Eğitim Müdürlüğü koordinasyonunda öğretmenlerin ve öğrencilerin aktif katılımıyla yürütülen bu proje, sonraki yıllarda farklı temalarla zenginleştirilerek devam ettirilecek; böylece hem okulların fiziki ortamları güzelleştirilecek hem de öğrencilerin değerler eğitimi, çevre bilinci ve üretkenlik gibi alanlardaki farkındalıkları kalıcı olarak desteklenecektir. Belediyeler, yerel kurumlar ve paydaşların desteğiyle maliyetlerin karşılanması sağlanacak, uzun vadede ise projenin il genelinde bir “marka uygulama” haline gelmesi hedeflenecektir.
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