	PROJENİN ADI

	OKUYAN MUALLİMLER PROJESİ


	PROJENİN GEREKÇESİ

	Eğitim sistemimizde öğretmenler yalnızca bilgi aktaran değil, aynı zamanda öğrencilerin kişisel, sosyal ve kültürel gelişimlerine yön veren rehberlerdir. 21. yüzyıl becerilerinin kazandırılması, öğrencilerin eleştirel düşünme, problem çözme, okuduğunu anlama, yorumlama ve farklı bakış açıları geliştirme kabiliyetleriyle doğrudan ilişkilidir. Bu becerilerin gelişebilmesi için en önemli faktörlerden biri, öğretmenlerin düzenli ve nitelikli okuma alışkanlığına sahip olmalarıdır.

Ancak yapılan araştırmalar ve saha gözlemleri, öğretmenlerimizin mesleki yoğunlukları sebebiyle kişisel okuma alışkanlıklarını çoğu zaman ikinci planda bıraktıklarını göstermektedir. Bunun yanı sıra, derslerde kullanılan materyallerin sınırlı kalması, öğretmenlerin farklı türde eserlerle zihinlerini beslemelerini ve derslerinde güncel, zengin içerikler sunmalarını zorlaştırmaktadır.

“Okuyan Muallimler Projesi” bu noktada;

· Öğretmenlerin mesleki gelişimini desteklemeyi,

· Onlara sosyal ve entelektüel bir paylaşım ortamı oluşturmayı,

· Öğrencilere okuma alışkanlığı konusunda güçlü rol modeller kazandırmayı,

· Eğitim sürecini daha yenilikçi ve kapsayıcı hâle getirmeyi amaçlamaktadır.

Ayrıca Türkiye Yüzyılı Maarif Modeli’nde vurgulanan değerler (değerler eğitimi, milli ve manevi gelişim, bireysel farklılıkların gözetilmesi, öğrenmeyi öğrenme gibi) dikkate alındığında, bu proje öğretmenlerin hem bireysel gelişimlerine hem de sınıf içi öğretim kalitesine doğrudan katkı sunacaktır.

Bingöl İl Milli Eğitim Müdürlüğü çatısı altında yürütülecek proje, sadece öğretmenler için bir okuma faaliyeti olmanın ötesinde; paylaşım kültürünü geliştiren, meslektaş dayanışmasını artıran, eğitim ortamını daha nitelikli hâle getiren bir öğrenme topluluğu oluşturacaktır.



	PROJENİN ÖZETİ

	Okuyan Muallimler Projesi, Bingöl İl Milli Eğitim Müdürlüğü koordinesinde 2025–2026 eğitim öğretim yılı boyunca yürütülecek bir mesleki gelişim ve kültürel zenginleşme hareketidir. Proje ile temel eğitim ve ortaöğretim kademelerinde görev yapan öğretmenlerin düzenli okuma alışkanlığı kazanmaları, okudukları eserler üzerine sistematik mütalaa yapmaları ve bu süreçte elde ettikleri birikimleri derslerine ve okul ortamına yansıtmaları hedeflenmektedir.
Proje kapsamında öğretmenler ilgi alanlarına göre oluşturulacak gruplar içinde yer alacak, her grup için belirlenen moderatörler aracılığıyla düzenli kitap buluşmaları gerçekleştirilecektir. Seçilen kitaplar, öğretmenlerin mesleki gelişimine, kültürel ufkuna ve değerler eğitimi yaklaşımına katkı sağlayacak nitelikte olacaktır. Her ay düzenli yapılan buluşmalarda kitapların eğitime, öğrenci başarısına ve okul kültürüne nasıl katkı sunabileceği tartışılacaktır.

Proje süresince öğretmenlerin okuma ve paylaşım etkinlikleri, öğrencilerin okuma kültürünü geliştirmede rol model işlevi görecektir. Ayrıca gruplar arası ortak oturumlarla farklı branş ve kademeler arasında etkileşim sağlanacak, öğretmenlerin ders planlarına aktarabilecekleri somut uygulama örnekleri üretilecektir.

2025 ekim ayında başlayacak olan proje, 2026 Mayıs ayı sonunda yapılacak bir kapanış etkinliğiyle tamamlanacaktır. Kapanışta proje sürecinde elde edilen iyi örnekler, kitap listeleri ve öğretmen deneyimleri paylaşılacak; böylece proje çıktılarının il geneline yaygınlaştırılması hedeflenecektir.



	PROJENİN GENEL VE ÖZEL AMAÇLARI
	Bingöl İl Millî Eğitim Müdürlüğü bünyesinde görev yapan öğretmenlerin mesleki, kültürel ve entelektüel gelişimlerini desteklemek; öğretmenler arasında okuma kültürünü yaygınlaştırmak; meslektaşlar arası iş birliği ve paylaşım ortamı oluşturmak; böylece öğrencilerin öğrenme deneyimini zenginleştirmek ve toplum genelinde okuma kültürünü güçlendirmek.

Özel Amaçlar

· Okuma alışkanlığı kazandırmak: Öğretmenlerin düzenli ve planlı bir şekilde kitap okumalarını sağlamak, bu alışkanlığı sürdürülebilir hale getirmek.

· Mesleki gelişime katkı sunmak: Öğretmenlerin branşlarıyla doğrudan ya da dolaylı ilişkili eserler üzerinden pedagojik becerilerini, alan bilgilerini ve eğitim yaklaşımını geliştirmelerine zemin hazırlamak.

· Eleştirel düşünme ve ifade becerilerini artırmak: Okunan kitaplar üzerine yapılan mütalaalar sayesinde öğretmenlerin analiz, yorumlama, eleştirme ve tartışma becerilerini güçlendirmek.

· Meslektaşlar arası etkileşimi geliştirmek: Kitap grupları ve buluşmalar aracılığıyla farklı branşlardan öğretmenler arasında iletişimi, ortak öğrenmeyi ve meslektaş dayanışmasını artırmak.

· Rol model olmak: Öğretmenlerin okuma alışkanlıklarını öğrencilerle görünür hale getirerek, öğrencilerde kalıcı bir okuma kültürü ve merak duygusu uyandırmak.

· Derslere yansıtılabilir içerikler üretmek: Okunan kitaplardan hareketle ders planlarına, etkinliklere ve proje çalışmalarına uygulanabilecek örnek materyaller ortaya çıkarmak.

· Kültürel ve sosyal gelişimi desteklemek: Öğretmenlerin edebiyat, tarih, felsefe, bilim ve sanat gibi farklı alanlarda okumalar yaparak sosyal ve kültürel birikimlerini artırmalarına katkıda bulunmak.

· Türkiye Yüzyılı Maarif Modeli ile uyum sağlamak: Değerler eğitimi, milli ve manevi gelişim, öğrenmeyi öğrenme ve bireysel farklılıkların gözetilmesi gibi hedeflerin öğretmenler aracılığıyla okul ortamına taşınmasını sağlamak.

	PROJEYİ YÜRÜTECEK KİŞİ/KURUM/KURULUŞLAR
	Koordinatör Kurum

· Bingöl İl Millî Eğitim Müdürlüğü
· Projenin genel koordinasyonundan sorumludur.

· İl genelindeki tüm okullara duyuru yapılmasını sağlar.

· Proje ekibini oluşturur, moderatörleri belirler ve sürecin takibini yapar.

· Değerlendirme raporlarını hazırlar, yıl sonunda çıktıların paylaşılmasını organize eder.

Okul Müdürlükleri

· Okullarda proje faaliyetlerinin yürütülmesini destekler.

· Öğretmenlerin kitap gruplarına katılımı için gerekli bilgilendirmeleri yapar.

· Gerekli mekân, zaman planlaması ve teknik destek konularında öğretmenlere yardımcı olur.

Moderatör Öğretmenler

· Grupların sağlıklı şekilde işlemesinden sorumludur.

· Kitap buluşmalarını organize eder, mütalaa süreçlerini yönetir.

· Gruplardan elde edilen görüş, öneri ve raporları düzenli olarak proje ekibine iletir.

Katılımcı Öğretmenler

· Belirlenen kitapları düzenli olarak okur ve mütalaa süreçlerine aktif katılım gösterir.

· Edinilen bilgi, deneyim ve uygulamaları sınıf ortamına taşır.

· Okul ve ilçe düzeyindeki paylaşım toplantılarında görüş ve önerilerini sunar.



	PROJENİN UYGULAMA ADIMLARI
	1. Hazırlık Aşaması

· Proje ekibinin oluşturulması: İl Millî Eğitim Müdürlüğü bünyesinde koordinatör, proje sorumluları ve ilçe temsilcilerinden oluşan bir ekip kurulur.

· Tanıtım ve bilgilendirme: Projenin amacı, kapsamı ve işleyişi hakkında öğretmenlere, okul idarelerine ve ilçe millî eğitim müdürlüklerine resmi yazı ve bilgilendirme toplantıları aracılığıyla duyuru yapılır.

· Moderatör seçimi: Gönüllü öğretmenler arasından branş ve deneyim kriterlerine göre moderatörler belirlenir. Türkçe ve Edebiyat branşlarına öncelik tanınır.

· Moderatör eğitimi: Moderatörlere, grup yönetimi, tartışma teknikleri, mütalaa yöntemleri ve raporlama konularında kısa bir eğitim verilir.

2. Uygulama Aşaması

· Grupların oluşturulması: Öğretmenler ilgi alanlarına ve tercih ettikleri kitap türlerine göre 10–15 kişilik gruplara ayrılır. 10 kişiden az olan grupların üyeleri diğer gruplara dağıtılır.
· Kitap seçimi: Her ay okunacak kitaplar, öğretmenlerin önerileri ve uzman görüşleri doğrultusunda belirlenir. Kitapların eğitimle, pedagojik gelişimle ve kültürel zenginlikle ilişkili olmasına özen gösterilir.

· Mütalaa oturumları: Gruplar her ay düzenli olarak toplanır. Kitap üzerine tartışmalar yapılır, yazarın yaklaşımı, eğitimle ilişkisi ve sınıf ortamına aktarılabilecek unsurlar değerlendirilir.

· Grup raporları: Moderatörler, her buluşmadan sonra özet rapor hazırlar ve proje ekibine iletir.

3. İzleme ve Paylaşım Aşaması

· Ara değerlendirmeler: Dönem ortasında gruplardan gelen raporlar incelenir, proje süreci hakkında geri bildirim alınır.

· Ortak buluşmalar: Belirli aralıklarla farklı gruplar bir araya getirilerek daha geniş ölçekli kitap tartışmaları ve deneyim paylaşımları yapılır.

· İyi örneklerin paylaşılması: Öğretmenlerin derslerinde kullandıkları kitap temelli uygulamalar, etkinlik örnekleri ve materyaller kayıt altına alınarak yaygınlaştırılır.

4. Değerlendirme ve Kapanış Aşaması

· Yıl sonu değerlendirmesi: Mayıs ayında proje sonuç raporu hazırlanır. Öğretmenlerin mesleki gelişimine, öğrencilerin öğrenme deneyimine ve okuma kültürüne katkılar incelenir.

· Kapanış etkinliği: Tüm katılımcıların davet edildiği geniş kapsamlı bir etkinlik düzenlenir. Proje süresince okunan kitap listesi, raporlar ve iyi uygulama örnekleri paylaşılır. Katılımcılara teşekkür belgeleri verilir.

· Sürdürülebilirlik planı: Projenin gelecek yıllarda devam ettirilmesi için öneriler geliştirilir ve ilgili kurumlarla paylaşılır.



	PROJENİN UYGULANACAĞI YER
	Projenin Uygulanacağı Yer ve Süre

Uygulama Yeri

· İl: Bingöl

· İlçeler: Tüm ilçeler (merkez ve bağlı okullar)

· Okullar: İl genelindeki resmi temel eğitim ve ortaöğretim kurumları

	PROJENİN BAŞLAMA/BİTİŞ TARİHİ:
	Proje Ekim 2025’te başlayacak ve Mayıs 2026’da tamamlanacaktır.

	PROJENİN MALİYETİ:
	“Okuyan Muallimler Projesi” düşük maliyetli, sürdürülebilir ve kolay uygulanabilir bir yapıya sahiptir. Proje kapsamında esas faaliyetler öğretmenlerin gönüllülüğü, okul/kurum imkânları ve İl Millî Eğitim Müdürlüğü’nün koordinasyonu ile yürütülecektir.

Karşılanacak Giderler

· Kitap Temini: Kitaplar öncelikli olarak öğretmenlerin kişisel katkılarıyla sağlanacaktır. İmkânı olmayan öğretmenler için okul kütüphaneleri, İl/İlçe Millî Eğitim Müdürlüğü kütüphaneleri ve yerel yönetim destekleri kullanılacaktır.

· Toplantı ve Buluşma Giderleri: Okul ve kurumların mevcut toplantı salonları, öğretmen odaları ve kütüphaneleri kullanılacaktır. İlave maliyet gerekmemektedir.

· Tanıtım ve Görünürlük Malzemeleri: Afiş, duyuru ve sertifika basımları İl Millî Eğitim Müdürlüğü’nün bütçesi ve okul-aile birliklerinin katkıları ile karşılanacaktır.

· Kapanış Etkinliği: Proje sonunda yapılacak olan değerlendirme ve kapanış toplantısı için gerekli olan ikram, ödül ve basılı materyal giderleri Müdürlüğümüz bütçesinden ve sponsor/yerel paydaş desteklerinden sağlanacaktır.



	PROJE ÇIKTILARI:
	  Proje süresince okunan ve mütalaa edilen kitapların listesi hazırlanacaktır.

  Grupların her ay düzenli olarak oluşturduğu mütalaa raporları arşivlenecektir.

  Öğretmenlerin derslerinde kullandıkları kitap temelli etkinlik örnekleri ve iyi uygulamalar derlenerek kitapçık veya dijital dosya haline getirilecektir.

  Kapanış etkinliğinde ortaya çıkan görüş, öneri ve başarı hikâyeleri kayıt altına alınacaktır.

  Projeye düzenli katılım sağlayan öğretmenlere teşekkür belgesi veya katılım sertifikası verilecektir.

  Öğretmenlerin mesleki yeterliklerinde, pedagojik yaklaşımlarında ve alan bilgisi düzeylerinde gelişim sağlanacaktır.

  Öğretmenler arasında okuma kültürü yaygınlaşacak, meslektaş dayanışması ve paylaşım kültürü güçlenecektir.

  Ders planları ve içerikleri, okunan kitaplardan elde edilen fikirlerle daha zengin hale gelecektir.

  Öğretmenlerin rol model davranışları sayesinde öğrencilerin okuma alışkanlıkları olumlu yönde gelişecektir.

  Uzun vadede, il genelinde kalıcı bir okuma kültürü oluşturularak eğitim-öğretim sürecine nitelikli katkı sağlanacaktır.



	SÜRDÜRÜLEBİLİRLİK:
	Okuyan Muallimler Projesi, öğretmenlerde düzenli okuma ve mütalaa alışkanlığı kazandırmayı hedeflediğinden, proje süresi sona erse bile oluşturulan alışkanlıkların devam etmesi sağlanacaktır. İl Millî Eğitim Müdürlüğü, ilçe müdürlükleri ve okul idareleri projeyi sahiplenerek her yıl aynı takvimle sürdürmeyi planlayacak, böylece çalışma kurumsal bir faaliyet haline gelecektir. Proje kapsamında oluşturulan gruplar resmi süreç bittikten sonra da kendi içlerinde buluşmalarına devam edebilecek, öğretmenler edindikleri kazanımları ders planlarına yansıtarak kalıcı hale getirecektir. Belediyeler, sivil toplum kuruluşları, okul-aile birlikleri ve kütüphaneler gibi yerel paydaşların sağladığı destekler sürdürülebilirliği kolaylaştıracak, proje çıktılarının dijital ortamda paylaşılması ise yalnızca katılımcı öğretmenlerin değil, tüm eğitim camiasının faydalanmasına imkân tanıyacaktır. Böylelikle öğretmenlerin öğrencilerine rol model olması yoluyla okuma kültürü okuldan aileye ve topluma yayılarak kalıcı bir etki oluşturacaktır.
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