	PROJENİN ADI

	SPORLA HAYATA RENK KAT: ÇÜNKÜ HAYAT YAŞAMAYA DEĞER


	PROJENİN GEREKÇESİ

	“Sporla Hayata Renk Kat; Çünkü Hayat Yaşamaya Değer” Projesi, Bingöl Valiliği himayesinde Bingöl İl Millî Eğitim Müdürlüğü tarafından hazırlanmış olup 2025-2026 eğitim öğretim yılı boyunca uygulanacaktır.

Günümüzde öğrencilerin karşı karşıya kaldığı hareketsizlik, obezite ve sağlıksız yaşam alışkanlıkları gibi risk faktörleri, yalnızca fiziksel değil, aynı zamanda zihinsel ve sosyal gelişimlerini de olumsuz etkilemektedir. Sporun; özgüven, disiplin, iletişim ve iş birliği becerilerini geliştiren, sosyal uyumu artıran ve sağlıklı yaşamı destekleyen bir araç olduğu bilinen bir gerçektir.

Türkiye Yüzyılı Maarif Modelinin öngördüğü “fırsat eşitliği” ilkesi doğrultusunda, tüm öğrencilerin, özellikle de dezavantajlı grupların sosyal hayata aktif katılımlarının teşvik edilmesi hedeflenmektedir. Bu kapsamda spor, öğrencilerin hem bireysel hem de toplumsal gelişimlerinde yönlendirici bir rehberlik aracı olarak değerlendirilecektir.

Proje, sportif faaliyetlerin öğrencilerin akademik başarılarına da dolaylı katkı sağladığı gerçeğinden hareketle, onların sağlıklı yaşam bilincini güçlendirmeyi ve uzun vadede spor yapmayı yaşam tarzı haline getirmelerini amaçlamaktadır. Ayrıca öğrencilerin yeteneklerini keşfetmeleri, sosyal ilişkilerini geliştirmeleri, sorumluluk bilinci ve liderlik becerileri kazanmaları yönünde destekleyici etkinlikler planlanmıştır.

	PROJENİN ÖZETİ

	“Sporla Hayata Renk Kat; Çünkü Hayat Yaşamaya Değer” Projesi, 2025-2026 eğitim öğretim yılında Bingöl Valiliği himayesinde Bingöl İl Millî Eğitim Müdürlüğü tarafından uygulanacaktır. Proje, günümüzde öğrencilerde giderek artan hareketsizlik, obezite ve sağlıksız yaşam alışkanlıklarının olumsuz etkilerine karşı sporun dönüştürücü gücünü ön plana çıkarmaktadır. Spor, yalnızca fiziksel gelişimi destekleyen bir faaliyet değil, aynı zamanda özgüven, disiplin, iletişim ve takım çalışması gibi sosyal becerilerin gelişmesini sağlayan, öğrencilerin toplumsal uyumunu artıran önemli bir araçtır. Türkiye Yüzyılı Maarif Modelinin “fırsat eşitliği” ilkesi doğrultusunda, tüm öğrencilerin özellikle de dezavantajlı grupların bu süreçte aktif katılımı hedeflenmektedir. Böylelikle öğrencilerin spor yoluyla sağlıklı yaşam bilincine ulaşmaları, sporu yaşamlarının bir parçası hâline getirmeleri, bireysel yeteneklerini keşfetmeleri, sosyal ilişkilerini güçlendirmeleri, sorumluluk bilinci geliştirmeleri ve liderlik becerileri kazanmaları amaçlanmaktadır.

	PROJENİN GENEL VE ÖZEL AMAÇLARI
	Bingöl İl Millî Eğitim Müdürlüğü Temel Eğitim Şubesine bağlı merkez ilkokul ve ortaokullarda öğrenim gören öğrencilerde bilim kültürü oluşturmak, onların bilimi sevmelerini sağlamak ve günlük yaşamla bilim arasında bağlantı kurmalarına fırsat tanımaktır.

Projenin temel amacı, sporun öğrencilerin fiziksel, zihinsel ve sosyal gelişimlerine katkı sağlamasını teşvik ederek sağlıklı yaşam alışkanlıklarını kalıcı hâle getirmektir. Sporun sadece bir fiziksel etkinlik değil, aynı zamanda rehberlik aracı olduğu fikrinden hareketle, öğrencilerin bireysel yeteneklerini keşfetmeleri ve bu süreçte öz güven, disiplin, stresle başa çıkma, sorumluluk ve liderlik becerileri kazanmaları hedeflenmektedir.

Proje kapsamında öğrencilerin düzenli spor yapma alışkanlığı edinmeleri, obezite ve hareketsizlik gibi risk faktörlerinin azaltılması, sosyal uyumlarının artırılması ve iletişim becerilerinin geliştirilmesi amaçlanmaktadır. Ayrıca Türkiye Yüzyılı vizyonunun öngördüğü “fırsat eşitliği” ilkesi doğrultusunda tüm öğrencilerin, özellikle de dezavantajlı grupların etkinliklere aktif katılımının sağlanması öncelikli bir hedeftir. Öğrencilerin başarı duygusunu tatmaları, yaşam boyu spor bilinci kazanmaları ve eğitim–kariyer planlamalarında spordan motive edici bir destek almaları için seminer, konferans, panel ve benzeri etkinlikler de düzenlenecektir.

	PROJEYİ YÜRÜTECEK KİŞİ/KURUM/KURULUŞLAR
	Projenin ana yürütücüsü Bingöl İl Millî Eğitim Müdürlüğü olacaktır. Projenin planlanması, koordinasyonu, takvimin hazırlanması, okullara duyuruların yapılması ve raporlama süreçleri müdürlük tarafından yürütülecektir.

Proje sürecinde Bingöl Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü önemli bir paydaş olarak yer alacak, spor tesislerinin kullanımı, ilgili branşlarda hakem görevlendirmeleri, yüzme ve salon sporları gibi branşlarda teknik destek sağlayacaktır.

Okul müdürlükleri, öğrenci başvurularının toplanması, veli izin/onay belgelerinin düzenlenmesi ve süreç boyunca görevli öğretmenlerin koordinasyonunu sağlayacaktır.

Beden eğitimi öğretmenleri ve ilgili branş öğretmenleri, öğrencilerin takımlarının oluşturulması, hazırlıkların yapılması ve müsabakaların sağlıklı biçimde yürütülmesi için görev alacaklardır.

Gerekli durumlarda yerel yönetimler, sağlık birimleri ve emniyet güçleri de ulaşım, güvenlik ve acil durum hizmetleri açısından sürece katkı sağlayacaktır.



	PROJENİN UYGULAMA ADIMLARI
	  Hazırlık Aşaması (Ekim 2025)
· İl Millî Eğitim Müdürlüğü tarafından proje yönergesi ve takvim tüm okullara duyurulacaktır.

· Okul müdürlükleri, katılım branşlarını seçerek öğrenci listelerini oluşturacak, veli izin/onam belgelerini toplayacaktır.

· Branşlara göre gerekli malzemeler (top, file, masa, satranç takımı, bocce seti vb.) temin edilecektir.

  Okul İçi Etkinlikler (Kasım–Aralık 2025)
· Okullarda branş bazında turnuvalar düzenlenecek, takımlar belirlenecektir.

· Rehberlik servisi tarafından öğrencilere “Spor ve Sağlıklı Yaşam” konulu kısa oturumlar yapılacaktır.

· Okul birincileri, müsabakalarına katılmak üzere kayıt altına alınacaktır.

  İl Düzeyi Etkinlikler (Ocak–Mart 2026)
· İl Millî Eğitim müdürlüğü koordinasyonunda müsabakalar yapılacaktır.

· Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü tarafından hakem görevlendirmeleri sağlanacaktır.

· İl müsabakaları sonucunda dereceye giren öğrenciler/okullar, il finallerine katılmaya hak kazanacaktır.

  İl Finalleri ve Final Şenliği (Nisan–Haziran 2026)
· Bingöl merkezinde branşlara göre il finalleri gerçekleştirilecektir.

· Yüzme branşı gibi özel tesis gerektiren yarışmalar, Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü tesislerinde yapılacaktır.

· Finalde dereceye giren öğrencilere kupa, madalya, plaket ve teşekkür belgeleri verilecektir.

· Haziran ayında “Spor Şenliği ve Ödül Töreni” düzenlenerek proje kamuoyuyla paylaşılacaktır.

  Değerlendirme ve Raporlama (Haziran 2026)
· Katılımcı sayısı, etkinlik sonuçları ve öğrencilerin kazanımları raporlanacaktır.

· Öğrenci, öğretmen ve velilerden geri bildirim alınarak sonraki yıllar için öneriler toplanacaktır.

· Projenin güçlü ve geliştirilebilir yönleri analiz edilerek sürdürülebilirlik planı hazırlanacaktır.



	PROJENİN UYGULANACAĞI YER
	Proje, Bingöl il merkezi ve tüm ilçelerdeki resmi ve özel ilkokul, ortaokul ve lise düzeyindeki eğitim kurumlarında uygulanacaktır. Etkinliklerin yapılacağı alanlar, branşların özelliklerine göre okul bahçeleri, spor salonları, halı sahalar, masa tenisi salonları, yüzme havuzları ve Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü’ne bağlı tesisler olacaktır.

Okul içi müsabakalar öncelikli olarak okulun kendi imkânlarıyla gerçekleştirilecek; ilçe düzeyindeki müsabakalar, ilçelerde bulunan uygun tesislerde yapılacaktır. İl finalleri ve kapanış etkinlikleri ise Bingöl merkezinde, geniş katılımı sağlayacak uygun spor alanlarında düzenlenecektir.



	PROJENİN BAŞLAMA/BİTİŞ TARİHİ:
	Proje Ekim 2025’te başlayacak ve Mayıs 2026’da tamamlanacaktır.

	PROJENİN MALİYETİ:
	Proje kapsamında gerçekleştirilecek etkinlikler büyük ölçüde okulların mevcut imkânları, Bingöl İl Millî Eğitim Müdürlüğü’nün koordinasyonu ve Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü’nün sağlayacağı tesis desteği ile yürütülecektir. Bu nedenle proje, yüksek bütçe gerektirmeyen, düşük maliyetli ve sürdürülebilir bir yapıya sahiptir.

Bununla birlikte, turnuvalar ve yarışmalar için gerekli bazı gider kalemleri bulunmaktadır:

· Branşlara uygun spor malzemeleri (top, file, masa, satranç takımı, bocce seti, yüzme malzemeleri vb.),

· Hakem ve görevli ücretleri,

· Ödüller (kupa, madalya, plaket, teşekkür belgesi),

· Görünürlük ve tanıtım materyalleri (afiş, broşür, pankart),

· Sağlık ve güvenlik amaçlı temel ilk yardım setleri.

Bu giderler; İl Millî Eğitim Müdürlüğü bütçesi, okul-aile birliklerinin katkıları, belediye ve yerel yönetimlerin destekleri ile karşılanacaktır. Gerekli durumlarda özel sektör ve yerel sponsorların katkılarından da yararlanılması planlanmaktadır.

	PROJE ÇIKTILARI:
	Bu proje ile öğrencilerin bireysel ve toplumsal gelişimlerine yönelik somut ve ölçülebilir kazanımlar elde edilmesi hedeflenmektedir. Projenin uygulanması sonucunda:

· Öğrenciler düzenli spor yapma alışkanlığı kazanacak ve sağlıklı yaşam bilinci artacaktır.

· Obezite, hareketsizlik ve sağlıksız beslenme kaynaklı risk faktörlerinde azalma gözlenecektir.

· Öğrencilerin öz güven, disiplin, sorumluluk bilinci, stresle başa çıkma ve liderlik becerileri güçlenecektir.

· Takım çalışması, iletişim ve sosyal uyum becerileri gelişecektir.

· Spor aracılığıyla rehberlik ve psikososyal destek faaliyetleri daha etkin bir şekilde yürütülecektir.

· Dezavantajlı öğrenci gruplarının sosyal hayata katılımları artacaktır.

· Öğretmen, öğrenci ve velilerin sporun eğitimdeki rolüne ilişkin farkındalıkları yükselecektir.

· Okullar arası iş birliği ve kurumlar arası koordinasyon güçlenecektir.

· Yerel düzeyde spor kültürünün yaygınlaşmasına katkı sağlanacaktır.

· Proje sonunda elde edilen rapor, anket ve geri bildirimler ileriki yıllarda uygulanacak benzer projelere ışık tutacaktır.



	SÜRDÜRÜLEBİLİRLİK:
	“Sporla Hayata Renk Kat; Çünkü Hayat Yaşamaya Değer” Projesi, sadece belirli bir eğitim öğretim yılı ile sınırlı kalmayıp uzun vadede öğrencilerin spor alışkanlıklarını güçlendirmeyi hedeflemektedir. Projede oluşturulan organizasyon yapısı, okul–ilçe–il düzeyinde oluşturulan iş birliği modelleri ve görev dağılımları, ilerleyen yıllarda da kullanılabilecek kalıcı bir uygulama zemini oluşturmaktadır.

Proje kapsamında kullanılan spor malzemeleri, tesisler ve oluşturulan iletişim ağları, sonraki yıllarda da yeni etkinlikler için değerlendirilecektir. Öğrencilerde kazanılan spor bilinci, sağlıklı yaşam alışkanlıkları ve sosyal beceriler, uzun vadede eğitim hayatlarına ve toplumsal yaşama olumlu katkı sağlayacaktır.

Ayrıca öğretmenler ve rehberlik servisleri için geliştirilen yöntem ve materyaller, benzer projelerin hayata geçirilmesinde yol gösterici olacaktır. Yerel yönetimler, okul-aile birlikleri ve sivil toplum kuruluşları ile kurulan iş birlikleri, projenin sürekliliğini destekleyecek ve daha geniş kitlelere yayılmasını mümkün kılacaktır.

Bu yönüyle proje, sadece bir yıllık bir etkinlikler bütünü değil, öğrencilerin yaşam boyu spor yapma kültürünü kazanmasına ve Bingöl’de kalıcı bir spor bilinci oluşmasına hizmet edecek bir süreç olarak tasarlanmıştır.
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