	PROJENİN ADI

	YAŞAMI YEŞERTEN ÇOCUKLAR PROJESİ


	PROJENİN GEREKÇESİ

	Günümüzde okul öncesi ve ilkokul çağındaki çocukların artan ekran süresi, hareketsiz yaşam biçimi ve dengesiz beslenme alışkanlıkları; fiziksel, bilişsel ve sosyal-duygusal gelişimlerini olumsuz yönde etkilemektedir. Kentleşme ile güvenli yeşil alanlara erişimin kısıtlanması, doğa ile temasın azalması ve aile içi nitelikli zamanın giderek kısalması, çocukların doğayı deneyimleyerek öğrenmelerini zorlaştırmaktadır. Ayrıca dijital mecralardaki uygunsuz içerik ve siber zorbalık gibi dijital riskler ile tek kullanımlık tüketim alışkanlıklarının tetiklediği atık artışı, bu yaş grubundaki çocukların yaşam kalitesini tehdit eden önemli unsurlar arasında yer almaktadır.

2025 yılının “Aile Yılı” ilan edilmesi ve Türkiye Yüzyılı Maarif Modelinin Erdem–Değer–Eylem Çerçevesi; okul–aile iş birliğinin güçlendirilmesini, çocukların aileleriyle daha fazla nitelikli zaman geçirmesini, dijital risk ve tehditlere karşı bilinç kazandırılmasını ve yeşil vatanın korunmasına yönelik tutumların erken yaşta içselleştirilmesini gerekli kılmaktadır. Genelgede ayrıca, sıfır atık uygulamalarının yaygınlaştırılması, yerel paydaşlarla yapılacak protokoller aracılığıyla çevre ve sağlık temalı eğitimlerin artırılması, sosyal-kültürel etkinliklerin planlı şekilde yürütülmesi ve rehberlik hizmetleri aracılığıyla psikososyal destek süreçlerinin güçlendirilmesi vurgulanmıştır.

Bu bağlamda “Yaşamı Yeşerten Çocuklar” projesi; Bingöl ilindeki anaokulları ve ilkokulların tamamında, çocukların doğa ile bağlarını güçlendiren yeşil okul uygulamalarını hayata geçirmeyi, sağlıklı beslenme ve hareketli yaşam alışkanlıklarını desteklemeyi, aile katılımını sistematik hale getirmeyi ve dijital mecralarda güvenli davranışları teşvik etmeyi amaçlamaktadır. Proje, okul bahçelerinde doğa temelli öğrenme alanlarının oluşturulması, sıfır atık ve geri dönüşüm uygulamalarının günlük rutine yerleştirilmesi, aile odaklı atölye ve etkinliklerin düzenlenmesi, yerel kurumlarla iş birliği yapılması ve rehberlik birimleriyle koordineli olarak psikososyal güçlendirme çalışmalarının sürdürülmesi yoluyla genelge hükümlerini sahaya taşımayı hedeflemektedir.


	PROJENİN ÖZETİ

	         “Yaşamı Yeşerten Çocuklar” projesi, Millî Eğitim Bakanlığı’nın Türkiye Yüzyılı Maarif Modeli doğrultusunda Bingöl ilindeki anaokulu ve ilkokullarda uygulanmak üzere hazırlanmıştır. Projenin temel amacı; öğrencilerin doğayla bağlarını güçlendirmek, sağlıklı yaşam alışkanlıkları kazandırmak, ailelerin eğitime etkin katılımını sağlamak ve sürdürülebilir bir çevre bilinci oluşturmaktır.

         Proje kapsamında, Aile Yılı temasıyla ailelerin etkin katılımı sağlanacak; Yeşil Vatan bilinci doğrultusunda orman yangınlarına karşı farkındalık eğitimleri, fidan dikimleri ve doğa yürüyüşleri yapılacaktır. Okullarda Enerji Dostu Mavi Yeşil Okul Etiketi kriterlerine uygun olarak enerji ve su tasarrufu çalışmaları yürütülecek, Sıfır Atık Projesi ile uyumlu geri dönüşüm atölyeleri ve çevre dostu uygulamalar gerçekleştirilecektir.

Çocuklar için sağlıklı beslenme atölyeleri, sebze-meyve bahçeleri, spor şenlikleri ve açık hava etkinlikleri düzenlenecek; veliler için sağlıklı yaşam, hijyen ve dijital riskler konusunda seminerler verilecektir. Proje süresince okul bahçelerinde oluşturulacak doğa temelli öğrenme alanları ile öğrenciler deneyimleyerek öğrenecek, yapılan çalışmalar yıl sonunda şenlik ve sergilerle topluma sunulacaktır.

Proje; Millî Eğitim Müdürlüğü koordinasyonunda, Tarım ve Orman İl Müdürlüğü, Orman İşletme Müdürlüğü, Bingöl Belediyesi ve İl Sağlık Müdürlüğü iş birliğiyle yürütülecektir. Bu kurumların sağladığı teknik, lojistik ve eğitim destekleri sayesinde proje hem sürdürülebilir olacak hem de yaygınlaştırılacaktır.

	PROJENİN GENEL VE ÖZEL AMAÇLARI
	“Yaşamı Yeşerten Çocuklar” projesi, Millî Eğitim Bakanlığı’nın Türkiye Yüzyılı Maarif Modeli doğrultusunda hazırlanmış olup anaokulu ve ilkokul öğrencilerinin doğayla bağlarını güçlendirmeyi, çevre bilinci kazanmalarını, sağlıklı yaşam alışkanlıkları edinmelerini ve sürdürülebilir bir eğitim modeli içinde gelişmelerini hedeflemektedir.

Proje kapsamında; çevre bilinci, sürdürülebilirlik ve Yeşil Vatan eğitimi öne çıkmakta, öğrencilerin doğayı koruma sorumluluğu kazanmaları, orman yangınlarına karşı farkındalık edinmeleri, okul bahçelerinde doğa köşeleri ve bostanlarla aktif öğrenme süreçlerine katılmaları amaçlanmaktadır. Ayrıca enerji tasarrufu, suyun bilinçli kullanımı, sıfır atık ve geri dönüşüm çalışmaları ile öğrencilerde kalıcı çevre alışkanlıkları kazandırılması hedeflenmektedir.

Sağlıklı beslenme ve yerel üretim alışkanlıkları da proje kapsamında önemli bir yere sahiptir. Öğrenciler sağlıklı yaşam temelli etkinlikler, yerel üreticilerle yapılacak uygulamalar ve “Sağlıklı Sofram” atölyeleriyle bilinçli tüketim ve üretim süreçlerini tanıyacaklardır.

Hareketli ve fiziksel aktif yaşam tarzı etkinlikleriyle çocukların doğada daha fazla vakit geçirmeleri, açık hava oyunları, doğa yürüyüşleri ve spor şenlikleriyle fiziksel ve sosyal gelişimlerinin desteklenmesi amaçlanmaktadır.

Son olarak, eğitimde yenilikçi ve uygulamalı yaklaşımlar benimsenerek doğa temelli öğrenme yöntemleri, interaktif materyaller ve sergi–şenlik gibi etkinliklerle öğrencilerin çevre bilincini deneyimleyerek öğrenmeleri, özgüven ve liderlik becerilerini geliştirmeleri sağlanacaktır.

	PROJEYİ YÜRÜTECEK KİŞİ/KURUM/KURULUŞLAR
	Bingöl İl Millî Eğitim Müdürlüğü
· Projenin ana yürütücüsü olarak okulların seçimi, öğretmenlerin yönlendirilmesi, eğitim materyallerinin hazırlanması ve genel koordinasyonu üstlenecektir.

İl Tarım ve Orman Müdürlüğü
· Sebze ve meyve bahçeleri için gerekli tohum, fide ve teknik desteği sağlayacaktır.

· Öğrencilere tarım ve sürdürülebilir üretim konularında eğitim verecektir.

· Fidan temini ve dikim çalışmalarını yürütecek,

· Orman yangınlarına karşı farkındalık eğitimleri düzenleyerek “Yeşil Vatan” bilinci kazandıracaktır.

İl Sağlık Müdürlüğü
· Öğrenciler ve velilere sağlıklı beslenme, hijyen ve hareketli yaşam konularında eğitimler verecektir.

· Sağlık temalı etkinliklerde uzman desteği sağlayacaktır.

	PROJENİN UYGULAMA ADIMLARI
	  Hazırlık ve Tanıtım 
· Proje açılış toplantısı yapılacak, paydaş kurumlar ve okul idareleri bilgilendirilecektir.

· Velilere yönelik “Aile Yılı” ve dijital riskler konulu seminerler düzenlenecektir.

· Okullarda “Yeşil Vatanı Korumak” temalı dersler işlenecek, öğrencilere proje tanıtılacaktır.
  Yeşil Vatan ve Orman Farkındalığı 
· Orman yangınlarına karşı farkındalık eğitimleri verilecektir.

· Okul bahçelerinde fidan dikimi yapılacak, “Yeşil Vatan Gönüllüleri” kulübü kurulacaktır.

· Doğa temalı drama etkinlikleri gerçekleştirilecektir.

  Enerji Dostu Mavi Yeşil Okul Çalışmaları 
· Enerji tasarrufu haftası etkinlikleri düzenlenecektir.

· “Enerji Dedektifleri” öğrenci grupları oluşturulacaktır.

· Mavi Yeşil Okul Etiketi için bilgilendirme ve uygulama çalışmaları yapılacaktır.

  Sağlıklı Beslenme ve Yerel Üretim 
· “Sağlıklı Sofram” atölyeleri düzenlenecektir.

· Velilere yönelik “Çocuklarda Sağlıklı Beslenme” semineri yapılacaktır.

· Yerel üreticilerle tanışma ve ürün tanıtım etkinlikleri gerçekleştirilecektir.

  Hareketli Yaşam ve Spor
· Açık hava oyunları ve doğa yürüyüşleri yapılacaktır.

· “Sağlıklı Yaşam ve Spor Günü” etkinliği düzenlenecektir.

· Aile-çocuk spor şenliği gerçekleştirilecektir.

  Sıfır Atık ve Geri Dönüşüm 
· Atık ayrıştırma eğitimleri yapılacaktır.

· Geri dönüşüm atölyeleri düzenlenecek, malzemelerden sanat eserleri üretilecektir.

· “Atığını Getir, Hediyeni Al” kampanyası başlatılacaktır.

  Doğa ve Sürdürülebilirlik 
· Bahar doğa yürüyüşleri düzenlenecektir.

· Yerel flora ve fauna tanıtım gezileri yapılacaktır.

· “Doğamı Tanıyorum” öğrenci sergisi açılacaktır.

· Çiçek ve sebze fidanı dikim etkinlikleri gerçekleştirilecektir.

  Çevre ve Kültür Şenliği 
· “Yaşamı Yeşerten Çocuklar” şenliği yapılacaktır.

· Öğrencilerin yıl boyunca yaptığı çalışmalar sergilenecektir.

· Ailelerin katılımıyla sağlıklı yemek atölyesi düzenlenecektir.

· Okul bahçelerinde sebze-meyve dikimleri gerçekleştirilecektir.

· eTwinning platformunda proje çıktı sunumları yapılacaktır.

  Değerlendirme ve Kapanış 
· Öğrenci ve aile geri bildirim toplantıları yapılacaktır.

· Fidan bakım çalışmaları gerçekleştirilecektir.

· Projenin genel değerlendirmesi yapılacaktır.

· eTwinning kalite etiketi başvurusu tamamlanacaktır.

· Proje çıktıları yerel basın ve sosyal medyada paylaşılacaktır.

	AYLIK ETKİNLİK PLANI
	Ekte sunulmuştur. (EK-1)

	PROJENİN UYGULANACAĞI YER
	“Yaşamı Yeşerten Çocuklar” projesi, Bingöl ilinde yer alan anaokulları ve ilkokullarda uygulanacaktır. Proje faaliyetleri, okulların sınıf ortamlarında, okul bahçelerinde oluşturulacak yeşil alanlar ve doğa köşelerinde, belediye tarafından tahsis edilecek uygun etkinlik alanlarında ve gerektiğinde Tarım, Orman İşletme ve Sağlık müdürlüklerinin destek vereceği uygulama sahalarında gerçekleştirilecektir.



	PROJENİN BAŞLAMA/BİTİŞ TARİHİ:
	Başlangıç Tarihi: Ekim 2025
Bitiş Tarihi: Haziran 2026

Proje, 2025-2026 eğitim-öğretim yılı süresince uygulanacak ve Haziran ayında yapılacak değerlendirme ve kapanış toplantıları ile tamamlanacaktır.

	PROJENİN MALİYETİ:
	Proje kapsamında faaliyetler, okulların mevcut imkânları ve Bingöl İl Millî Eğitim Müdürlüğü’nün koordinasyonu ile yürütülecektir. Afiş, pano, broşür ve ödül gibi küçük giderler müdürlük bütçesi ve okul-aile birliklerince karşılanacaktır.

· İl Tarım ve Orman Müdürlüğü: Fide ve tohum temini, tarımsal eğitim ve teknik danışmanlık.

· İl Sağlık Müdürlüğü: Sağlıklı yaşam, hijyen ve beslenme konularında eğitim materyali ve uzman desteği.

Proje büyük maliyet gerektirmemekte, kurumlar arası iş birliğiyle asgari harcamayla azami fayda sağlanması hedeflenmektedir.



	PROJE ÇIKTILARI:
	Aile Yılı, Yeşil Vatan bilinci, Sıfır Atık uygulamaları ve Enerji Dostu Mavi Yeşil Okul Etiketi çalışmalarıyla bütüncül bir yaklaşımla yürütülecektir. Proje, öğrencilerin doğa sevgisi ve çevre bilinci kazanmalarını, sağlıklı yaşam alışkanlıkları edinmelerini ve sürdürülebilir bir eğitim modeli içinde yetişmelerini amaçlamaktadır.

Projenin uygulanmasıyla öğrenciler erken yaşta doğa ile bağ kuracak, çevreyi koruma sorumluluğunu içselleştirecek ve orman yangınlarına karşı duyarlılık geliştireceklerdir. Sıfır Atık uygulamaları ve geri dönüşüm çalışmaları sayesinde sürdürülebilir yaşam alışkanlıkları kazanılacak, sağlıklı beslenme ve yerel üretim bilinci pekiştirilecektir. Ayrıca doğa yürüyüşleri, spor şenlikleri ve açık hava etkinlikleriyle çocukların hareketli yaşam tarzını benimsemeleri sağlanacaktır.

Okul ortamlarında ise sebze-meyve bahçeleri, doğa köşeleri ve yeşil alanlar oluşturularak eğitim ortamları daha cazip ve işlevsel hale getirilecektir. Bu çalışmalar aynı zamanda Enerji Dostu Mavi Yeşil Okul Etiketi kriterlerine uyum sağlayarak okulların sürdürülebilir eğitim alanlarına dönüşmesine katkı sunacaktır.

Projeye ailelerin ve toplumun aktif katılımı da önemli bir yer tutmaktadır. Veliler, çocuklarıyla birlikte etkinliklere katılarak nitelikli zaman geçirme fırsatı bulacak; sağlıklı yaşam, hijyen, çevre bilinci ve dijital risklere karşı farkındalık konularında bilinçleneceklerdir. Böylelikle okul–aile iş birliği güçlenecek, toplum genelinde çevre ve sağlık kültürünün yaygınlaşmasına katkı sağlanacaktır.

Projenin sürdürülebilirliği, paydaşlar arası güçlü iş birliğiyle sağlanacaktır. İl Millî Eğitim Müdürlüğü koordinasyonu ile yürütülecek çalışmalar; Tarım ve Orman Müdürlüğü’nün tarımsal etkinliklere, Sağlık Müdürlüğü’nün eğitimlere vereceği katkılarla desteklenecek, böylece proje uzun vadede kalıcı etkiler oluşturacaktır.

	SÜRDÜRÜLEBİLİRLİK:
	Okul bahçelerinde oluşturulan sebze-meyve bahçeleri ve fidan dikim alanlarının öğrenciler tarafından her yıl bakım ve ekim çalışmalarıyla sürdürülmesi, bu alanları kalıcı bir eğitim ortamına dönüştürecektir. Enerji Dostu Mavi Yeşil Okul uygulamaları kapsamında başlatılan enerji ve su tasarrufu etkinlikleri okul kültürünün bir parçası haline gelecek, öğrenciler bu çalışmalara düzenli katılım sağlayarak sürdürülebilir davranışlar geliştirecektir. Sıfır Atık kapsamında kullanılan geri dönüşüm kutuları ve bilgilendirme materyalleri proje sonrasında da değerlendirilerek atık ayrıştırma eğitimi okul rutinine dahil edilecektir.

İl Sağlık Müdürlüğü iş birliğiyle düzenlenen sağlıklı beslenme ve hijyen seminerleri, Millî Eğitim Müdürlüğü koordinasyonunda yıllık faaliyet programına alınarak kalıcı hale getirilecektir. Belediye desteğiyle yürütülen ödüllendirme sistemi, çevre ve enerji tasarrufu konusunda okullar arasında motivasyonu artırmaya devam edecektir. Öğrenciler aracılığıyla ailelere yayılan bilinç, toplum genelinde çevreyi koruma ve sağlıklı yaşam kültürünün yaygınlaşmasına katkı sunacaktır.

Proje süresince hazırlanan afiş, pano, tiyatro, şiir ve resim çalışmaları dijital arşivlerde saklanarak ilerleyen yıllarda kaynak materyal olarak kullanılacaktır. Yaşamı Yeşerten Çocuklar Projesi, çevre bilinci, aile katılımı ve sorumluluk ilkeleriyle uyumlu yapısıyla uzun vadeli eğitim politikalarına destek olacak ve diğer çevre temalı projelerle bütünleşecektir.

	PROJEYİ HAZIRLAYAN
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